



Okřešice



Starosta: **Bohumír Vostal**

Počet obyvatel: **191**

Počet domů: **63**

Nadmořská výška: **512 m n. m.**

První písemná zmínka: **1556**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **obec-okresice.cz**



Obec

Kaple sv. Antonína Paduánského je malebný kostelík stojící uprostřed vsi. Původně zde stál pouze dřevěný kříž, postavený obcí v roce 1863. Později byla u kříže postavena



na náklady obce kaplička, vysvěcená roku 1882. Časem obec zjistila potřebu větší kaple, kapacita původní kapličky byla nedostatečná, pouhých 10 osob. V roce 1910 byla původní stavba zbourána a započala stavba nové kaple, v roce 1910 byla kaple zasvěcena sv. Antonínu Paduánskému. Následně byly přistavěny sakristie, zpovědnice, schody na kůr a kazatelna. Od roku 2001 obec používá schválený znak i vlajku zobrazující šestilistou lilii jako atribut sv. Antonína Paduánského s dvěma odvrácenými cepy

symbolizujícími selské tradice vyjádřené mlácením obilí cepem. Použité barvy černá a žlutá jsou převzaty z erbu majitelů Okřešic, kterými byla hrabata z Valdštejna-Vartenberka. Panský dvůr Vartenberk, vzdálený 3 km, patří k Okřešicím dodnes.



Změna distributora plynu

Okřešice jsou nevelkou, od roku 1993 samostatnou obcí, která dříve spadala pod město Třebíč. Původní zástavba



v obci byla tvořena především selskými usedlostmi, dnes v obci ve 49 obydlených domech žije 191 obyvatel. V obci

působí zemědělská podnikatelé provozující živočišnou i rostlinnou výrobu. Po roce 2000 proběhla v okolí Třebíče plynofikace, která i do Okřešic přivedla zemní plyn. Až do roku 2021 plynovod vlastnila a včetně dodávky plynu i provozovala v režimu uzavřené sítě třebíčská společnost TTS energo s.r.o. V roce 2021 plynovodní síť v obci Okřešice odkoupila společnost QUANTUM, a.s. Po získání licence pro provozování nové otevřené distribuční sítě nejen v Okřešicích, ale i okolních vesnicích Budíkovice, Pocoucov, Račerovice, Sokolí a v části města Třebíč Bažantnice,



zahájila dodávky zemního plynu a začala plynovodní síť provozovat. V souvislosti s celým projektem společnost QUANTUM, a.s. otevřela v Třebíči kancelář. Součástí kanceláře je Zákaznické oddělení, které slouží nejen novým zákazníkům z Okřešic, ale i z celé Vysočiny.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2003
Rok odkoupení od obce:	2021
Celková délka:	1 717 m
Celkový počet přípojek:	39
Měřicí objekt:	Ptáčov